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ΜΕΡΟΣ Α   

ΘΕΜΑ 1 

Α. ΣΩΣΤΟ  2 μονάδες 

Β. ΣΩΣΤΟ 2 μονάδες 

Γ. ΣΩΣΤΟ 
 
 

2 μονάδες 

Δ. ΛΑΘΟΣ 
 2 μονάδες 

Ε. ΣΩΣΤΟ 2 μονάδες  

ΘΕΜΑ 2 

Α. ΣΩΣΤΟ  
 2 μονάδες 

Β. ΛΑΘΟΣ 
 2 μονάδες 

Γ. ΛΑΘΟΣ 
 2 μονάδες 

Δ. ΣΩΣΤΟ 
 2 μονάδες 

Ε. ΛΑΘΟΣ 2 μονάδες  

ΘΕΜΑ 3 

Α. ΣΩΣΤΟ  
 2 μονάδες   

Β. ΛΑΘΟΣ 
 2 μονάδες   

Γ. ΣΩΣΤΟ 
 2 μονάδες   

Δ. ΣΩΣΤΟ 
 2 μονάδες   

Ε. ΛΑΘΟΣ 2 μονάδες 
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ΜΕΡΟΣ Β  (Αν δεν υπάρχουν μονάδες μέτρησης τότε -0,25) 

ΘΕΜΑ 4 

(α)  

A: Τρίοδος βαλβίδα με ωστικό κομβίο και ελατήριο επαναφοράς 

 

0,5 + 0,5   +0,5  

Γ: Πεντάοδος βαλβίδα που ενεργοποιείται με αέρα /αερα  0,75 + 0,75  

(β)   

(i) Τοποθετημένη λάθος η ΒΕΡ Δ 

2 μονάδες 

(ii) Δεν θα κινηθεί με αργό ρυθμό το έμβολο του ΚΔΕ κατά την αρνητική 
φορά 

2 μονάδες. 

 

(γ)  
(i) d= 16mm . Άρα r =8 mm 

0.5 μονάδα 
 

Α1= π .R2 = 3,14 . (8mm)2  
Α1= 200,96mm2 

1 μονάδα 

F=Ρ. Α 0.5 μονάδα                           

F(+) = 0,6Ν/mm2 . 200,96mm2 = 120,57N 
F(+) =120,57N   

 
1 μονάδα  αποτέλεσμα 

Μεγαλύτερη από 100Ν. Άρα θα το μετακινήσει στα δεξιά κατά την θετική 
κίνηση. 1 μονάδα συμπέρασμα                                                          

(ii)  
d= 8mm . Άρα r =4 mm 

                                    

Α1= π .R2 = 3,14 . (8mm)2 = 200,96 mm2 

Α2 = π .R2 = 3,14 . (4mm)2= 50,24 mm2 
1 μονάδα                                     

F(-) =Ρ. (Α1 – Α2) 
 = 0,6Ν/mm2  (200,96 mm2 - 50,24 mm2) 
 

1 μονάδα                                     

F(-)= 0,6Ν/mm2 . 150,72 mm2=90,43N 
F(-) = 90,43N.       

1 μονάδα  αποτέλεσμα 

 

Μικρότερη από 100Ν. Άρα ΔΕΝ θα το μετακινήσει στα αριστερά κατά την 
αρνητική κίνηση. 1 μονάδα συμπέρασμα                     
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ΘΕΜΑ 5 

(α) Το κύκλωμα είναι μονής τροφοδοσίας αφού  
 
οι ακροδέκτες 7 και 4 συνδέονται με τα +9 V και -0 V αντίστοιχα 

1 μονάδα            

1 μονάδα            

                            

(β)  
𝑈𝑈1 =

𝑅𝑅2
𝑅𝑅1 + 𝑅𝑅2

∙ 9𝑉𝑉      

 

1 μονάδα                        

𝑈𝑈1 =
10𝑘𝑘𝑘𝑘 

10𝑘𝑘𝑘𝑘 + 10𝑘𝑘𝑘𝑘
 9𝑉𝑉   1 μονάδα 

𝑼𝑼𝟏𝟏 = 𝟒𝟒,𝟓𝟓𝟓𝟓 1 μονάδα               

(γ)  
(i) 𝑈𝑈2 = 𝑅𝑅3

𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉+𝑅𝑅3
∙ 9𝑉𝑉              

 

1 μονάδα  

 

𝑈𝑈2 =
10𝑘𝑘𝑘𝑘 

50𝑘𝑘𝑘𝑘 + 10𝑘𝑘𝑘𝑘
 ∙ 9𝑉𝑉  

𝑼𝑼𝟐𝟐 = 𝟏𝟏,𝟓𝟓𝟓𝟓 1 μονάδα 

(ii)U2 < U1 / Μονή τροφοδοσία   →   𝑈𝑈𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂(𝐿𝐿𝐿𝐿𝐿𝐿) =  2𝑉𝑉 
 

2 μονάδες 

(iii)Θα ανάψει LED 1 
 1 μονάδα 

(δ)  
(i)  𝑈𝑈2 = 𝑅𝑅3

𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉+𝑅𝑅3
∙ 9𝑉𝑉               

  

1 μονάδα  

𝑈𝑈2 =
10𝑘𝑘𝑘𝑘 

2𝑘𝑘𝑘𝑘 + 10𝑘𝑘𝑘𝑘
 ∙ 9𝑉𝑉  

𝑼𝑼𝟐𝟐 = 𝟕𝟕,𝟓𝟓𝑽𝑽  1 μονάδα  

(ii) U2 > U1 / Μονή τροφοδοσία   →   𝑈𝑈𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂(𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻ℎ) =  7𝑉𝑉 
 
 

2 μονάδες  

(iii) Θα ανάψει LED 2 
 1 μονάδα 
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ΜΕΡΟΣ Γ  Αν δεν υπάρχουν μονάδες μέτρησης τότε  -0,25 

ΘΕΜΑ 6 

(α)  
Α:  Τρίοδος βαλβίδα με έμβολο  και ελατήριο επαναφοράς    
Β:  Κύλινδρος Διπλής Ενέργειας 
Γ:  Βαλβίδα Ελέγχου Ροής  
Ζ:  Αεροφυλάκιο  
Θ: Τρίοδος βαλβίδα με τροχίσκο  και ελατήριο επαναφοράς    

1 μονάδα 
1 μονάδα 
1 μονάδα 
1 μονάδα 
1 μονάδα 

(β)  

 

31

2

Πόρτα

Φύλλο Αλουμινίου 

Καλούπι

315

4 2
1214

3

1 2

Βάση Πρέσας

ΑΒ

Γ

Ε

Ζ

Η

Θ

Δ Κ

1 μονάδα

1 μονάδα

1 μονάδα

1 μονάδα

1 μονάδα

1 μονάδα

1 μονάδα

1 μονάδα
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(γ) Ο συνδυασμός της βαλβίδας ελέγχου ροής Η και του αεροφυλακίου Ζ 
προκαλεί χρονική καθυστέρηση   
για την ενεργοποίηση της αρνητικής κίνησης του εμβόλου του κυλίνδρου.  
 

2 μονάδες 
 
1 μονάδα                               

(δ) Για την ασφάλεια του χειριστή διακόπτοντας την λειτουργία της πρέσας  
 

2 μονάδες  

 
(ε) Ελεγχόμενη αργή θετική κίνηση του εμβόλου.   
 

2 μονάδες  

ΘΕΜΑ 7 

 
α)  

M

LED2LED1

 
 
1 μονάδα D=δίοδος 
 
1 μονάδα M= μοτοράκι 
 
1 μονάδαTR = τρανζίστορ 
 
1 μονάδα R= 0,5 μονάδα τιμή αντίστασης 2,2ΚΩ , 0,5 μονάδα η τοποθέτηση 
εξαρτήματος  
 
1 μονάδα R= 0,5 μονάδα τιμή αντίστασης 390Ω , 0,5 μονάδα η τοποθέτηση 
εξαρτήματος  
 
1 μονάδα R= 0,5 μονάδα τιμή αντίστασης 390Ω , 0,5 μονάδα η τοποθέτηση 
εξαρτήματος  
 
1,5 μονάδες LED1=1 μονάδα η σωστή φορά, 0,5 μονάδες το σχήμα.  
Αν τοποθετηθεί αντίστροφα 0  
  
1,5 μονάδες LED2=1 μονάδα η σωστή φορά, 0,5 μονάδες το σχήμα.  
Αν τοποθετηθεί αντίστροφα 0 
 
 

Αν τοποθετήσει 
άλλο εξάρτημα στο 
σημείο Β το λάθος 
δεν μεταφέρεται.  

 
 

 

β)   𝑈𝑈1 = 𝑅𝑅2
𝑅𝑅2+𝑅𝑅1

∙ 9𝑉𝑉 = 
 
 

1 μονάδα  

𝑈𝑈1 = 50𝛫𝛫𝛫𝛫 
100𝛫𝛫𝛫𝛫+50𝑘𝑘𝛺𝛺 

 ∙ 9𝑉𝑉 =   𝑼𝑼𝟏𝟏 = 𝟑𝟑𝟑𝟑  1 μονάδα 
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γ)   30O C:   Rth=50 kΩ (από τη γραφική παράσταση)  
 
𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩𝛩ί𝛼𝛼 ↑     → 𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ ↓   →    𝑉𝑉𝑡𝑡ℎ ↓   →  𝑈𝑈2 ↑      𝑈𝑈2 > 𝑈𝑈1  →   𝑈𝑈𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂(HIGH) = 7 𝑉𝑉 
 

1 μονάδα                         

U2 = U1 (εναλλαγή από Vout (Low) σε Vout (High) και αντίθετα)  
 

1 μονάδα                         

   𝑼𝑼𝟏𝟏 = 𝟑𝟑𝑽𝑽 
  

𝑈𝑈2 =
𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉

𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉 + 𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ
∙ 9𝑉𝑉 =

𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉 
𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉 + 50𝑘𝑘𝛺𝛺 

 ∙ 9𝑉𝑉 = 3V 

 

1 μονάδα 

→ 9V ∙ 𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉 = 3V ∙ 𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉 + 150 𝑘𝑘𝛺𝛺 
6𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉 = 150𝑘𝑘𝛺𝛺 → 
 

 

 
𝑹𝑹𝑽𝑽𝑽𝑽 = 𝟐𝟐𝟐𝟐 𝐤𝐤𝛀𝛀 1 μονάδα  

 
δ) RVR =15 kΩ 

 

 

𝑈𝑈2 =
𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉

𝑅𝑅𝑉𝑉𝑉𝑉 + 𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ
∙ 9𝑉𝑉 =

15𝑘𝑘𝛺𝛺 
15𝑘𝑘𝛺𝛺 + 𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ  

 ∙ 9𝑉𝑉 = 3V 

 

1 μονάδα 

135𝑘𝑘𝛺𝛺 = 45𝑘𝑘𝛺𝛺 + 3𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ 1 μονάδα 

3𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ = 90𝑘𝑘𝛺𝛺 1 μονάδα 

𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ = 30 𝑘𝑘𝛺𝛺 1 μονάδα 

Άρα από γραφική παράσταση για Rth=30kΩ  προκύπτει ότι η ενεργοποίηση του 
ανεμιστήρα θα γίνεται πλέον στους 45ο C. 

1 μονάδα 

 


